Государственная социальная помощь                                                                  на основании социального контракта
Что такое социальный контракт.
Социальный контракт – это соглашение между гражданином  и управлением социальной защиты населения. Согласно соглашению, государство безвозмездно предоставляет денежные средства, а граждане берут на себя обязательства улучшить материальное благополучие своей семьи. Но, расходовать денежные средства можно на определенные мероприятия, которые в перспективе принесут доход и иной социальный статус семье.
Кто имеет право на заключение социального контракта.
Социальный контракт могут заключить малоимущие семьи или одиноко проживающие малоимущие граждане, доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Воронежской области.
Прожиточный минимум с 01.06.2022 года составляет:                                                                       - для трудоспособного населения –  12 896,00 руб.,
- для детей – 11 476,00 руб., 
- для пенсионеров – 10 776,00 руб.

Доходы учитываются всех членов семьи за последние три месяца, предшествующих месяцу обращения.
Направление мероприятий социального контракта
1. Осуществление предпринимательской деятельности 
2.  Ведение личного подсобного хозяйства 
3.  Поиск работы (возможно профессиональное обучение)
4.  Осуществление мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации.
1. Социальный контракт по направлению «Осуществление предпринимательской деятельности» заключается на срок не более 12 месяцев. Размер единовременной выплаты составляет до 250 тыс.рублей. Средства могут быть использованы для развития собственного дела: приобретение основных средств (кроме автомобилей, земельных участков, зданий, сооружений), материально-производственных запасов (сырье, расходные материалы), имущественные обязательства (например, аренда, но не более 15% назначаемой выплаты). Все планируемые расходы и доходы заявитель должен отразить в своем бизнес-плане.
Примеры деятельности: изготовление и продажа продукции собственного производства, оказание косметических услуг, юридических услуг, тепличное выращивание растений, швейные, ремонтные работы  и д.р.
Обязательным условием является регистрация гражданина в качестве индивидуального предпринимателя или налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого) и повышение денежных доходов гражданина (семьи гражданина) по истечению срока действия контракта.
Социальная помощь на предпринимательство не предоставляется в случае, если гражданин или член его семьи до заключения контракта уже были зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей или самозанятых.
2. Социальный контракт по направлению «Ведение личного подсобного хозяйства» заключается на срок не более 12 месяцев. Размер единовременной выплаты составляет до 100 тыс.рублей. Заявителю необходимо разработать бизнес-план, отражающий расходы и доходы от ведения с/х деятельности.
Примеры развития подсобного хозяйства: приобретение инкубатора, птиц, пчел, различных с/х животных, посадочного материала, с/х техники, инвентаря, кормов и д.р.
Так же обязательным условием является регистрация гражданина  в качестве  самозанятого и повышение денежных доходов гражданина (семьи).
3.  Социальный контракт по направлению «Поиск работы» заключается на срок до 9 месяцев. В приоритетном порядке помощь оказывается гражданам, проживающим в семьях с детьми. В первый месяц заключения контракта и три месяца после факта подтверждения трудоустройства ежемесячно выплачивается сумма 12 896,00 руб. Возможно прохождение дополнительного профессионального обучения. 
В обязанности гражданина входит активный поиск работы и дальнейшее трудоустройство с целью повышения уровня жизни семьи.
4. Социальный контракт по направлению «Осуществление мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации» заключается сроком до 6 месяцев. В приоритетном порядке помощь оказывается гражданам, проживающим в семьях с детьми. Ежемесячная выплата составляет 12 896,00 руб.
Денежные средства могут быть направлены на приобретение товаров первой необходимости (одежда, обувь, бытовая техника, детские товары, мебель бытовая,  домашний текстиль, школьные принадлежности, лекарственные препараты), товаров для ведения личного подсобного хозяйства (корма для животных, садово-огородный инвентарь, посадочный материал, удобрения, стройматериалы для с/х построек).  Товары приобретаются согласно утвержденного перечня.
Обязанностью гражданина является использование выделенных денежных средств в соответствии с заявленными целями.
Кто принимает решение по вопросу назначения помощи.
В целях объективного рассмотрения обращения граждан, претендующих заключить социальный контракт, создана районная межведомственная комиссия, которую возглавляет директор учреждения соцзащиты. Членами комиссии являются представители сфер образования, здравоохранения, занятости и др. Комиссия решает назначить помощь или отказать в назначении.
В каком случае социальный контракт расторгается досрочно.
В случае неисполнения заявителем условия социального контракта (например, использования  денежных средств не по целевому назначению), социальный контракт расторгается досрочно, с заявителя взыскиваются полученные денежные средства.

По итогам 2019 года в Семилукском  районе успешно реализовано 34 социальных контракта, в 2020 году -  30 контрактов, в 2021 году – 92 контракта.



